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Pewna nastolatka wyznaje: „Nie potępiam mo-
jego ojca wysiadującego codziennie          

przy pełnym jasnym. Widzę, że on też się mę-
czy, szuka sensu w swoim życiu, też pragnie 

miłości. Ale jest słaby. Uległ nałogowi niszczą-
cemu go powoli i bezlitośnie, uległ ciemności. 

Lud, który siedział w ciemności, ujrzał wielkie 
światło. To przybył Jezus, który głosił Ewange-
lię o królestwie i leczył wszelkie choroby. 

Ciemność, mrok – to rzeczywistość lęku, niepo-
koju, niebezpieczeństw. Mroczny chaos ma 

jeden cel – zniszczyć Boża moc, ośmieszyć, 
zgasić Boże światło. Dlatego boimy się mroku. 

Współczesny „naród kroczący w ciemnościach” 
stanowią ludzie pozbawieni nadziei. Jest to 

związane z utratą pamięci i dziedzictwa chrze-
ścijańskiego, któremu 
towarzyszy niewiara i  

obojętność religijna. 
Wielu ludzi nie potrafi 

już łączyć ewangelicznego przesłania z co-
dziennym doświadczeniem; wzrasta trudność 

przeżywania osobistej wiary w Jezusa w takim 
kontekście społecznym i kulturowym, bo stano-
wi to coś niemodnego. W wielu dziedzinach 

publicznych łatwiej jest deklarować się jako 
sceptyk, wątpiący niż jako wierzący. Z tą utratą 

chrześcijańskiej pamięci wiąże się swego rodza-
ju lęk przed przyszłością. Obraz jutra jest często 

bezbarwny i niepewny. Bardziej boimy się 
przyszłości niż jej pragniemy. Niepokojącą 

oznaką tego jest między innymi wewnętrzna 
pustka dręcząca wielu ludzi i utrata sensu życia. 
Jednym z wyrazów i owoców tej egzystencjal-

nej udręki jest zwłaszcza dramatyczny spadek 
liczby urodzeń, zmniejszenie liczby powołań do 

kapłaństwa i życia konsekrowanego, trudności 
w podejmowaniu definitywnych wyborów ży-

ciowych – jeśli nie wprost rezygnacja – również 

w małżeństwie. Jesteśmy świadkami rozpo-
wszechnionego poczucia osamotnienia, izolacji 

od drugiego człowieka, znieczulicy na ludzką 
krzywdę i biedę czy kryzysów rodzinnych. Na-

rasta obojętność etyczna oraz gorączkowe za-
bieganie o własne interesy i przywileje, spycha-

nie najsłabszych na margines. Dostrzega się 
coraz mniej przejawów solidarności między-
ludzkiej, co powoduje, że ludzie czują się bar-

dziej osamotnieni, pozostawieni samym sobie, 
pozbawieni uczuciowego oparcia. Ważną przy-

czyną gaśnięcia nadziei jest dążenie do narzuce-
nia wizji człowieka bez Chrystusa. A Jezusowe 

wezwanie do nawrócenia stanowi serce religii. 
Owocem nawrócenia dokonującego się pod 

wpływem Ewangelii jest świętość tych, którzy z 
prostotą i w codziennym 
życiu dali świadectwo swej 

wierności Chrystusowi w 
ukryciu życia rodzinnego, 

zawodowego i społecznego. Jezus uczy nas 
kroczenia w świetle. Uczy nas, jak rozpraszać 

duchowe mroki światłem Eucharystii. Według 
Ewangelii tam, gdzie pojawia się wiara chrze-
ścijańska, tam pojawia się światło. Przed stu 

laty jeden z ponurych proroków filozoficznego 
nihilizmu zwiastującego rychły kres chrześci-

jaństwa głosił: „nigdy nie uwierzę chrześcija-
nom, jeśli ich twarze będą tak ponure”. Mówił: 

„Chrześcijanie! Wasze własne oblicza was 
zdradzają!” Jeśli wzywa się nas dziś do przeży-

wania światła i radości, to właśnie dlatego, by 
nasze oblicza mówiły coś zupełnie innego, niż 
to, o czym mówił ów filozof. By mówiły całe-

mu światu: Jezus żyje!  Znamy granice lęku, 
bólu, zwątpienia, rozpaczy, wytrzymałości. A 

Jezus tam gdzieś na nas czeka, by pochwycić i 
zachwycić swoją miłością.  

                                       (Ks. Leszek Smoliński) 

 

DANE KONTAKTOWE 
Lokalna Polska Misja Katolicka pw. Św. Brata Alberta w Letchworth 

oraz: Stevenage, Hatfield, St Albans i Hemel Hempstead 
Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

 
 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

III NIEDZIELA  
ZWYKŁA 

ŻYCIE KONSEKROWANE W KOŚCIELE I DLA KOŚCIOŁA  
 

Święty Jan Paweł II ustanowił święto Ofiarowania Pańskiego Światowym Dniem Życia Konse-
krowanego. To właśnie osoby konsekrowane: kapłani, siostry i bracia zakonni, dziewice, wdowy 
i pustelnicy przychodzą dziś do świątyni na wzór Maryi i Józefa, by ponowić swoje ofiarowanie 
Bogu i przypomnieć sobie i wspólnocie Kościoła, że w tajemnicy konsekracji Bogu stają się 
„żywym znakiem dóbr przyszłego zmartwychwstania” (VC 111). Dziś, gdy dziękujemy Bogu za 
dar życia konsekrowanego pragniemy podkreślić trzy bardzo ważne jego elementy, które są dla 
nas drogowskazem na drodze wiary: miłość, wierność i jedność. (...) Życie osób konsekrowa-
nych jest „integralną częścią życia Kościoła, stanowi bowiem dla niego cenny bodziec do coraz 
większej wierności Ewangelii” (VC 3). Fundamentem postawy wierności jest osobowa więź z 
Bogiem, która rodzi wierność wobec drugiego człowieka i własnego powołania. W dzisiejszym 
świecie przeżywamy ogromny kryzys wierności. Doświadczamy trudności w realizacji zobowią-
zań płynących z sakramentu małżeństwa, kapłaństwa, czy ślubowanych rad ewangelicznych. 
Osoby konsekrowane od samego początku przyjmują za styl swojego życia naśladowanie wier-
nej miłości Chrystusa. Wierność wobec Jego słowa rodzi postawę wierności i służby wobec każ-
dego człowieka, zwłaszcza tego najbardziej opuszczonego i wyrzuconego na margines życia spo-
łecznego. (...) Dziękując Bogu za dar obecności osób konsekrowanych, prośmy dziś, by Dobry 
Bóg napełnił ich serca głęboką pewnością, że zostały wybrane, aby kochać, wielbić Boga i słu-
żyć ludziom. (...) Prośmy też Boga o nowe powołania do życia kapłańskiego i konsekrowanego. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

24.01.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 + Maria i Franciszek Tabaszewscy 

25.01.2026 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
II NIEDZIELA ZWYKŁA 

+ Ryszard w 6 rocznicę śmierci 

St Albans 16.00 + Daniel Kociach 

Hatfield 18.00 
+ Wiesław Kępiński w 2 rocznicę śmierci 

(siostra z rodziną) 

27.01.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

28.01.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

30.01.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 + Agnieszka Blak w 2 rocznicę śmierci 

31.01.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 W intencji Bogu wiadomej 

01.02.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA ZWYKŁA 

Nie ma intencji 

Hemel Hempstead 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 Nie ma intencji 

02.02.2026 
Poniedz. 

Stevenage 18.00 
OFIAROWANIE PAŃSKIE ŚWIĘTO 

Nie ma intencji 

03.02.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

04.02.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

06.02.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

07.02.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 Nie ma intencji 

Letchworth 13.00 
V NIEDZIELA ZWYKŁA 

Nie ma intencji 

08.02.2026 
Niedziela     St Albans 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 + Mariusz Nowacki w 6 rocznicę śmierci 

10.02.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  26.01 - św. bisku-

pów Tymoteusza i Tytusa, wspomnienie, 27.01 – św. Anieli Merici, dziewicy, wspomnienie, 

28.01 - św. Tomasza z Akwinu, prezbitera i doktora Kościoła, 31.01 - św. Jana Bosko, prezbitera, 

wspomnienie, 02.02 - Ofiarowanie Pańskie, święto, Dzień Życia konsekrowanego, 03.02 - św. 

Błażeja, biskupa i męczennika, 05.02 - św. Agaty, dziewicy i męczennicy, 06.02 - św. Męczenni-

ków Pawła Miki i Towarzyszy. 
 

2. 02 lutego (poniedziałek) przypada Święto Ofiarowania Pańskiego. Podczas Mszy św. 
(Stevenage o godzinie 18.00) poświęceniem gromnic. 
 

3. W każdy piątek (06.02 - Pierwszy Piątek Miesiąca) w Stevenage wystawienie Najświęt-

szego Sakramentu, możliwość osobistej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie 

oraz okazja do spowiedzi od godz. 17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Naj-

świętszego Sakramentu w Stevenage od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

4. Do 10 lutego 2026 włącznie nie będzie Mszy św. wtorkowych w Letchworth.  

 

5. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 

Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 

Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 

kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii. Dziękujemy tym, którzy już skła-

dają ofiary poprzez Gift Aid. Serdeczne Bóg zapłać.  
 

7. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 

parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 

w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

6. Serdeczne podziękowania kierujemy w stronę Rady Parafialnej za przygotowanie i prze-

prowadzenie spotkania opłatkowego w niedzielę 18.01. Za serce, poświęcony czas, zastawiony 

stół, loterię fantową i obecność - Bóg zapłać. Wszystkim, którzy przybyli włączając się w różny 

sposób w to wydarzenie, a przede wszystkim za Waszą obecność, również serdeczne Bóg zapłać. 

Osobne i ogromne podziękowania składamy również Właścicielom sklepu Wawelski za zrozu-

mienie, życzliwość i tak hojne wsparcie spotkania opłatkowego produktami spożywczymi. 
 

7. Spotkanie grupy Biblijno - modlitewnej odbędzie się w pierwszy piątek lutego, 06.02 w 
Stevenage, godz. 19.00. 
 

8. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA LUTEGO (07.02): NABOŻEŃSTWO WYNAGRA-

DZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 15.45 - rozważanie, 16.00 - wspólny różaniec 

(jedna część), 16.30 - adoracja, 17.00 - Msza św. Serdecznie zapraszamy. 
 

9. Spotkania dla dzieci, które przystąpią do I Komunii św. w 2026 roku odbywają  się  w 

niedziele w Hatfield o godz. 19.00 oraz w środy w Stevenage o godz. 19.00.  
 

NIEDZIELA SŁOWA BOŻEGO. Z ustanowienia papieża Franciszka, III niedziela zwykła ob-

chodzona jest w całym Kościele jako Niedziela Słowa Bożego. W tym roku przypada ona 25 

stycznia i będzie przeżywana pod hasłem: „Słowo Chrystusa niech mieszka w was" (Kol 3,16). 

Inicjatywa ta ma sprawić, aby w Ludzie Bożym wzrosła religijna i bliska znajomość Pisma Świę-

tego. Poprzez ten Dzień, „Papież pragnął uwrażliwić cały Kościół na fundamentalną rolę głosze-

nia Słowa Bożego w liturgii, a także podkreślić ważność codziennej duchowej lektury Pisma 

Świętego”. „Odpowiedzialność za głoszenie Słowa Bożego podczas liturgii spoczywa na kapła-

nach i diakonach, wybranych w sposób szczególny do tej posługi. Nauczanie to zostało ostatnio 

przypomniane przez Papieża Leona XIV w Liście Apostolskim Wierność, która rodzi przyszłość. 


